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OPENBARE BESLUITENLIJST 

COLLEGE VAN BURGEMEESTER EN WETHOUDERS   

10 DECEMBER 2024 

 

Locatie: De Rederij, de Stuurhut  

Aanwezig: 

Leden:  

Jan Willem Boersma, Burgemeester; 

Frederik de Gier, Wethouder; 

Margreet de Deugd-Bos, Wethouder; 

Ramon Pardo Kruidenier, Wethouder; 

Marten Japenga, Wethouder;      

Merel v. Hall, Gemeentesecretaris 

OPENING 

1 Opening/Agenda 

De voorzitter opent de vergadering.  

2 Kennismaking nieuwe medewerker 

Het college maakt kort kennis met de nieuwe kwartiermaker domeindirecteur sociaal en 

veiligheid. Fijn dat deze plek zo snel is opgevuld gelet op de opgave. Met alle collegeleden 

volgt nog een uitgebreide één op één kennismaking.  

STRATEGISCHE DISCUSSIE 

3 Bijstelling financiele bijdrage aan samenwerking Smart Delta Drechtsteden vanaf 

2026                                                                                                                                             

Zie agendapunt 11.  

4 Opiniërend bespreken : Grondstoffenbeleid  

Het college staat opiniërend stil bij de verschillende opties voor het grondstoffenbeleid, de 

voor en nadelen en de bijbehorende kosten. Met deze input zal het voorstel verder worden 

aangevuld en komt het ter besluitvorming terug.  
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5 Opiniërend bespreken: Subsidies Sociaal Domein 2025  

Het college krijgt inzicht in de ingediende subsidie aanvragen, de wijze waarop deze zich 

verhouden tot de opgave en de kaders en de dilemma's die dit oplevert. Met de gegeven 

richting zal het voorstel verder worden uitgewerkt en komt het terug voor besluitvorming.  

AKKOORDSTUKKEN 

Portefeuillehouder Boersma 

6 Algemene ledenvergadering VNG 29 november 2024 - Raadsinformatiebrief  

• 1. Het vaststellen van de Raadsinformatiebrief met het stemgedrag van Alblasserdam 

en deze door te geleiden aan de gemeenteraad 

Het college stemt, met enkele aanpassingen, in met de brief. Wethouder Pardo krijgt 

mandaat zodat de brief in aangepaste vorm aan de raad verzonden kan worden.  

Portefeuillehouder De Gier 

7 Vervolgtraject besluitvorming woningbouwlocatie Vinkenwaard Noord/ Souburgh -  

Voorstel 

• 1. In te stemmen met de aanpak van het vervolgtraject om te komen tot 

besluitvorming van de gemeenteraad van de woningbouwlocatie(s) in 

Alblasserdam na 2030. 

Het college stemt, met waardering voor de heldere toelichting, in met het voorgestelde 

vervolgtraject. Dit Plan van Aanpak zal als bijlage meegezonden worden met het 

raadsvoorstel m.b.t. goedkeuring voor het verstrekken van geheime informatie. Op die 

manier kan de raad zien waarom het delen van de informatie nodig is en bijtijds kennis 

nemen van het geplande vervolgtraject. Desgewenst kan het presidium het proces in 

januari 2025 bespreken en bijsturen.  

8 Toestemming delen documenten met derden en vervolgtraject woningbouwlocatie 

Vinkenwaard Noord/ Souburgh - Voorstel  

• 1. De rapportage en de presentatie van het onderzoek potentiële 

woningbouwlocaties Alblasserdam, die onder geheimhouding aan de 

gemeenteraad zijn verstrekt, delen met de bij het vervolgtraject betrokken 

onderzoeksbureaus.  

Het college stemt in met het voorstel om de raad toestemming te vragen geheime 

informatie te delen met geselecteerde derden. Om inzicht in het vervolgtraject te krijgen, zal 

het plan van aanpak als bijlage bij dit voorstel worden gevoegd. (zie ook agendapunt 7) 

 

 

 

 



3/7 

 

 

34 Toestemming delen documenten met derden en vervolgtraject woningbouwlocatie 

Vinkenwaard Noord/ Souburgh - Voorstel  

• 1. De rapportage en de presentatie van het onderzoek potentiële 

woningbouwlocaties Alblasserdam, die onder geheimhouding aan de 

gemeenteraad zijn verstrekt, delen met de bij het vervolgtraject betrokken 

onderzoeksbureaus.  

Het college stemt in met het voorstel om de raad toestemming te vragen geheime 

informatie te delen met geselecteerde derden. Om inzicht in het vervolgtraject te krijgen, zal 

het plan van aanpak als bijlage bij dit voorstel worden gevoegd.( zie ook agendapunt 7)   

Portefeuillehouder De Deugd-Bos 

9 Uitvoering Motie 'Welkom nieuwe inwoners' - Voorstel 

Het college besluit om: 

• 1. In te stemmen met het volgende kader ter uitvoering van de motie "Welkom nieuwe 

inwoners in samenwerking met verenigingen": 

* deze voorziening is alleen bestemd voor inwoners die zich in 2024 voor het eerst 

hebben ingeschreven in de gemeente Alblasserdam. 

* uitbetaling volgt aan verenigingen uit Alblasserdam die de voucher voor 1 januari 

2025 indienen bij de gemeente voorzien van de naam van de nieuwe inwoner. Na 1 januari 

2025 sluit de regeling.  

• 2. Bijgevoegde raadsinformatiebrief vast te stellen en door te geleiden naar de 

gemeenteraad. 

Het college zou graag in de brief vermeld willen hebben hoeveel nieuwe inwoners er waren 

in 2024 (en dus hoeveel vouchers zijn toegestuurd) en hoeveel vouchers er zijn ingediend 

door verenigingen voor uitbetaling. Die informatie is pas na 1 januari 2025 beschikbaar, zal 

dan worden toegevoegd en de brief wordt opnieuw aangeboden.  

Portefeuillehouder Pardo Kruidenier 

10 Ruilen grond Karper 2 - Voorstel 

• 1. In te stemmen met het ruilen (de aan- en verkoop) van grond grenzend aan Karper 

2. 

Het college gaat akkoord met het voorstel.  

11 Bijstelling financiele bijdrage aan samenwerking Smart Delta Drechtsteden vanaf  

2026 - Voorstel 

• 1. De conceptbrief gericht aan de Drechtstedengemeenten goed te keuren en 

deze, na eventuele aanpassingen, te verzenden.  

• 2. Om deze communicatie af te stemmen op de bredere strategie van de 

gemeente Alblasserdam ten aanzien van samenwerkingsverbanden. 

Het college gaat, met een aanpassing in de ondertekening en het gebruik van het juiste 

format voor een brief, akkoord met de brief om de partners te informeren over de bijstelling 

van de financiële bijdrage SDD n.a.v. de door de raad vastgestelde meerjarenbegroting.  
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12 Strategisch Informatiebeveiligingsbeleid - Voorstel Het college besluit om: 

• 1. Het Strategisch Informatiebeveiligingsbeleid vast te stellen. 

• 2. De raad te informeren over het vastgestelde Strategisch 

Informatiebeveiligingsbeleid. 

Het college stemt in met het nieuwe Strategisch Informatiebeleid en informeert de 

gemeenteraad hierover.  

OVERIGE PUNTEN 

Organisatie (door gemeentesecretaris) 

13 Nieuwsbrief gemeente Alblasserdam  

Het college neemt kennis van de Nieuwsbrief Organisatieontwikkeling en het starten met 

werken naar de bedoeling van de domeingedachte (beleid en uitvoering dichtbij elkaar 

georganiseerd), vooruitlopend op formele besluitvorming en uitwerking van elk domein.  

14 MT Besluitenlijst d.d. 2 december 2024  

Het college neemt kennis van de besluitenlijst van het MT.  

15 Piketrooster Kerstvakantie 2024 

Het college stelt het piketrooster vast voor het kerstreces. Wethouder Pardo heeft piket in 

het weekend van 20 december 2024  wethouder Japenga het weekend van 3 januari 2025 

en de overige dagen heeft de burgemeester piket. Er is geen koffiemoment op 24 en 31 

december 2024, zoals gebruikelijk in recesweken, maar bij urgente vraagstukken zijn de 

collegeleden in voldoende quorum beschikbaar om naar de Rederij te komen. De 

gemeentesecretaris is bereikbaar in de eerste week van het reces, de loco secretaris in de 

tweede week van het reces.  

16 Kerstevent d.d. 17 december 2024 

De gemeentesecretaris meldt de voortgang van de organisatie van het kerstevent op 17 

december a.s. Vanuit het MT is afgesproken dit jaar te zien als een overgangsjaar waarin 

het event vooral in het teken staat van een informeel samenzijn. Op basis van de 

ervaringen van 2024 zal het MT voor het nieuwe jaar de festiviteiten rond de Jaarwisseling 

opnieuw beschouwen.  

17 Mededelingen 

De gemeentesecretaris meldt het aangekondigde vertrek van een medewerker vanwege 

een carriere-stap.  
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Vaststellen besluitenlijst 

18 Actiepunten 

Dit punt komt vanaf januari 2025 terug.  

19 Vaststellen besluitenlijst B&W vergadering openbaar d.d. 3 december 2024 

De besluitenlijst wordt ongewijzigd vastgesteld.  

Regionale ontwikkelingen 

21 Samenvatting notaoverleg MIRT d.d. 25 november 2025 

Het college bespreekt de ontwikkeling rond het BO MIRT, de nieuwe wijze van financiering 

en het prioriteren van het huidige Kabinet en de kansen die dit biedt voor Alblasserdam en 

de regio Drechtsteden. 

22 Terugblik vergadering SAB d.d. 5 december 024  

De gemeentesecretaris praat het college bij m.b.t. de Samenwerkingsovereenkomst (SOK) 

met de Service Gemeente Dordrecht (SGD). Alle deelnemers hebben gezegd in basis in 

deze samenwerking te blijven, zo ook Alblasserdam. Maar welke producten en diensten per 

2026 zullen worden afgenomen, zal afhangen van het financieel arrangement wat de 

gemeente Dordrecht in april/mei 2025 zal aanbieden aan de deelnemers. Gelet op de 

bezuinigingsopgave heeft het MT al besloten om extra dienstverlening bovenop de 

basisafspraken zo veel mogelijk te beëindigen en weer in huis te halen. Dit maakt sturing 

makkelijker en de kwetsbaarheid van de organisatie op enkele bedrijfsvoering onderdelen 

minder. Tot slot werd door het SGD de winstwaarschuwing gegeven dat het innovatiebudget 

(6,50 per inwoner) per 1 januari 2026 zal vervallen. Deze bijdrage is echter wel nodig voor 

doorontwikkeling van de dienstverlening en zal in de kosten voor het product terugkomen. 

Opvoeren als bezuiniging (zoals Alblasserdam heeft gedaan) is daarmee geen 

mogelijkheid.  

23 Simav 

Wethouder De Deugd praat het college bij over de ontwikkelingen bij SIMAV. Er is een 

Molenvisie 2040/2050 in de maak. Dit is een samenwerking van SIMAV/ SWEK. In Q1 2025 

wordt hierover een overleg gepland met het college. Hierbij komen vraagstukken m.b.t. 

betrokkenheid en behoud in relatie tot de middelen aan de orde. Ook speelt de 

molenbiotoop een rol in de verkenning.  
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24 Vervolg voorbereiding BO SDD 12 december 2025 

Het college kijkt vooruit naar de bestuurlijke tafels van de Smartdelta Drechtsteden 

samenwerking op 12 december 2024 in Zwijndrecht. In het bijzonder wordt stil gestaan bij 

de concept Ruimtelijk-economische strategie.  

25 Terugblik ONS-D d.d. 4 december 2024  

De gemeentesecretaris praat het college bij over de vergadering van ONS-D. Hierbij stond 

het constituerend beraad van de ambtelijke regiegroep op de agenda en werd vooruit 

gekeken naar de aftrap van de ambtelijke sessies ter uitvoering van het Transitieplan voor 

de Common Eye adviezen.  

Raadsaangelegenheden 

26 Verslag gesprek Presidium College d.d. 25 november 2025  

Het college kijkt, n.a.v. het verslag van de griffier, nogmaals terug op de bijeenkomst met 

het presidium. M.b.t. de behoefte aan een vervolg is het beeld niet helemaal duidelijk. De 

burgemeester neemt dit mee naar het presidium en komt hier op terug. De 

gemeentesecretaris meldt dat in vervolg op de inhoudelijke afspraken rond meer 

eigenaarschap en rolzuiverheid bij raad, college en organisatie op 7 januari een 

werkbijeenkomst staat gepland met de raad over de financiële positie van de gemeente (de 

kengetallen) en het proces en planning richting de Perspectiefnota, Hierin kunnen ze voor 

het eerst na het Begrotingsdebat weer een kader stellende rol in dit traject pakken. Of de 

datum passend is, hangt af van de voorbereiding van deze werkbijeenkomst in het college 

van 17 december a.s.  

27 Vooruitblik Bio d.d. 10 december 2024 

Het college kijkt vooruit naar de werkbijeenkomst over het Zuidelijk Havengebied en de BIO 

over windmolens op bedrijventerreinen.  

Rondvraag 

28 Rondvraag openbaar 

Wethouder De Deugd koppelt terug over een geslaagde bijeenkomst met partners en 

accounthouders over de VNG Pilot gezamenlijke arbeidsmarkt. Nu zaak de energie vast te 

houden. Vervolgens meldt ze dat er opnieuw een overleg is geweest met Woonkracht10. 

Goed om daar samen opiniërend over te spreken zoals eerder afgesproken.  

Wethouder Japenga brengt het goede nieuws dat er voor 5 gemeenten 2,7 miljoen euro 

beschikbaar is gekomen in een SPUK m.b.t. de PFAS problematiek ten behoeve van 

kennis, onderzoek en sanering. Dordrecht is penvoerder, ook voor de inzet van mensen. 

Daarnaast heeft hij een bijeenkomst bijgewoond van GEVUDO over het warmtenet.                   
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De aandeelshoudersvergadering is voorbereid in de regio en de collega uit Gorinchem zal 

hier namens ons bij zijn. Tot slot meldt hij dat hij verhinderd is voor het 

aandeelhoudersdiner van Stedin vanavond vanwege de ingelaste BIO. Wethouder Pardo 

zal daarom Alblasserdam vertegenwoordigen.  

Wethouder de Gier meldt dat er een goede bijeenkomst is geweest om de verenigingen op  

Souburgh informatie te geven over de ontvlechting van de GR. Ook is hij bezig op basis van 

FIXI meldingen inzicht te krijgen in het type meldingen die ondernemers doen en de 

afhandeling hiervan. Afgesproken wordt dat hij ter plekke bij de Buitendienst zich hierover 

zal laten informeren.  

UITNODIGINGEN 

30 Bespreking bezoeken collegeleden komende week / Uitnodigingen 

Vanwege tijdgebrek is dit agendapunt niet behandeld.  

INGEKOMEN STUKKEN 

31 Uitkomst risicoanalyse toezicht en handhaving kinderopvang 

Vanwege tijdgebrek is dit agendapunt doorgeschoven naar volgende week.  

32 Voorgenomen bezuinigingen en ondersteuning Sportakkoord                       

Vanwege tijdgebrek is dit agendapunt doorgeschoven naar volgende week.  

SLUITING 

33         Sluiting 

De burgemeester heeft de vergadering bij de rondvraag verlaten dus wethouder De Gier sluit 

de vergadering.  

                 

             Vastgesteld in de vergadering van 17 december 2024 

 

       Burgemeester en wethouders voornoemd, 

 

                      de burgemeester, 

 

                            de secretaris, 

 


